
Týden prevence proti pokousání psem
16.04.2026





http://vetkom.cz/getFile/case:show/id:527773/2026-04-16%2011:21:10.000000/2026-04-16-portrait-girl-playing-with-beagle-dog-forest.jpg.jpeg


foto: freepik

Ačkoliv neznáme celosvětová data, kolik lidí je ročně pokousáno psem, studie hovoří o 4,5 milionu lidí ve
Spojených státech amerických, kteří jsou ročně pokousáni. Některé zdroje hovoří o tom, že 76 – 94 %
poranění způsobených kousnutím zvířaty mají na svědomí psi.

Nejohroženější skupinou z hlediska pokousání psem jsou děti. V ČR neexistují přesná čísla, lze odhadnout,
že jde 30 – 50 % případů. Jaké jsou příčiny? Děti a psi patří neodmyslitelně k sobě. Děti si však mnohdy
nedokáží uvědomit, kdy už chce pes odpočívat a nechce si hrát. Psi hovoří svým jazykem a před útokem
varují. Jaké jsou tyto signály?

olizování se
tzv. loupání očima (ukazování bělma)
zívání
ztuhnutí
·odtahování se, odcházení
zvedání pysků, cenění zubů
vrčení

Pokud dítě ignoruje psí signály, pes se ožene. Jednak proto, že už neví, jak dítěti vysvětlit situaci, jednak
proto, že jde o jeho přirozené chování. Štěňata jsou takto vychovávaná. V závislosti na frustraci psa může
jít o jemné upozornění až vážný útok. Zranění obličeje dítěte může mít následky na celý život. Je na
rodičích dítěte, aby učili děti, jak se mají ke psům chovat a nenechávali je samotné se psy. Byť jde o hodná
zvířata, která děti milují.

 Další rizikovou situací může být, že dítě vidí pejska na ulici a rozběhne se k němu. Majitel psa nemusí
zareagovat včas a neštěstí je na světě. Vždy se majitele psa nejprve zeptejte, zda si jej dítě může pohladit.
Ne všichni psi mají rádi pohlazení od cizích lidí. Je to naprosto přirozené.

Samozřejmě ne všechna kousná poranění vyžadují ošetření lékařem. Nejčastěji jde o nedorozumění mezi
psem a jeho rodinou.

Musíme si však uvědomit, že kromě bakteriální infekce rány, může v některých zemích stále hrozit přenos
vztekliny. Patříme mezi cca 50 zemí, které jsou prostá vztekliny (vzteklina u netopýrů není započítána).
Zavlečení této smrtelné zoonózy (nemoc přenosná ze zvířat na člověka) do České republiky stále hrozí.
Nepodceňujte vakcinaci svého psa.


